



Братья
Дубинины

Моздокский Вестник

ВЫХОДИТ
С ИЮЛЯ
1930 г.

МАЭДЭГГАГ
ФИДИУАГ

Адрес сайта:
<http://моздокский-вестник.рф/>

СУББОТА, 8 АПРЕЛЯ 2023 ГОДА

№36 (16.909)

6 +



В СОГУ ОБСУДИЛИ БУДУЩЕ МЕДИАЦИИ В СКФО

В Северо-Осетинском государственном университете им. К.Л. Хетагурова 6 апреля прошла Межрегиональная конференция «Перспективы развития медиации в Северо-Кавказском федеральном округе». Конференцию организовал Федеральный центр медиации совместно с органами государственной власти и объединениями медиаторов.

Экспертное сообщество обсудило механизмы развития медиации (урегулирование споров с участием третьей, не заинтересованной стороны) на территории республик СКФО и её преимущества в бизнесе. Одним из центральных вопросов конференции стала проблема информированности и вовлеченности граждан в примирительные процедуры.

Спикеры и участники конференции обсудили перспективы развития медиации в спорах с органами государственной власти. В конференции принимали участие представители органов государственной власти, бизнес-объединений и образовательных организаций.

И В ПАВЛОДольской ОБНОВИЛАСЬ ШКОЛА!

Хлебом-солью встречали гостей во дворе Павлодольской средней школы имени Героя Советского Союза Ивана Филько (на снимке). В прошлом году школа была включена в госпрограмму по капремонту «Развитие образования». И уже в сентябре открылись после капремонта два корпуса на ул. Моздокской. А 6 апреля состоялось торжественное открытие и главного корпуса школы на ул. Гагарина, и все школьники (их почти 800) продолжили образовательный процесс в современных комфортных условиях.

Заместитель министра образования и науки Марк Джанаев отметил, что необходимость капремонтов назрела почти во всех образовательных организациях республики, и как нельзя своевременно Президент России Владимир Путин издал об этом указ. Работы идут под личным контролем Главы РСО-Алания Сергея Меняйло. Надо отдать должное за оперативность и сдачу данного объекта с опережающим графиком подрядной организации ООО

«Мегапод». Поздравили станичников с таким подарком замглавы АМС Моздокского района Рустам Яхъяев, начальник управления образования Неля Гаспарьянц, которая посоветовала ребятам бережно относиться к тому, что государство с заботой делает для них. Представители подрядной организации поблагодарили за сотрудничество местные органы власти, а также замначальника управления образования Алексея Педана.

Директор Павлодольской СОШ Людмила Сипович пригласила гостей на экскурсию. Цветовая гамма стен, потолков, полов, дверей и новенькой мебели создают в школе особую атмосферу комфорта и уюта. Новое и ранее полученное техническое оборудование соответствует требованиям времени, и ребята его активно осваивают. Оборудование школьной столовой значительно облегчило труд поваров, а на радость школьникам появилась яркая мебель в столовой.

Управлению же образования предстоит благоустройство дворовых территорий после капитального ремонта зданий.

«ЕДИНАЯ РОССИЯ»

ПОМОЩЬ ФРОНТУ И ЖИТЕЛЯМ НОВЫХ РЕГИОНОВ

С первых дней спецоперации региональные отделения «Единой России» объединились для помощи жителям новых территорий и военнослужащим. За это время партия отправила более 20 тысяч тонн гуманитарной помощи в Донецкую и Луганскую Народные Республики, Херсонскую и Запорожскую области.

Ежедневно фуры с продуктами, одеждой, лекарствами и всем необходимым отправляют со всей страны. Помогают распределять и доставлять гумпомощь на местах волонтеры «Молодой гвардии «Единой России» и «Волонтерской роты». В гуманитарной миссии партии приняли участие уже более 1,5 тысячи активистов молодежных организаций. Новый десант почти из 50 человек в начале апреля отправился для усиления помощи медикам и работы в больницах Мариуполя, Донецка и Луганска.

В новых регионах по линии гуманитарной миссии «Единой России» работают и врачи-волонтеры. Более 800 медиков со всей России оказывали помощь коллегам, в том числе – на передовой. Также «Единая Россия» запустила проект «Единая Россия спасает». По нему в Омскую область, Ханты-Мансийский автономный округ, Красноярский и Алтайский края транспортируют тяжелораненых военнослужащих и мирных жителей для лечения и реабилитации в медцентрах.

Особое внимание партия уделяет поддержке фронта: закупает для военных дополнительное

обмундирование, спецтехнику и автомобили. «Единая Россия» доставила на передовую более 1,5 тысячи радиостанций, сотни квадрокоптеров, приборов ночного видения, тепловизоров, бронев автомобили, разведывательные и ударные беспилотники и т.д.

Руководитель регионального волонтерского центра «Единой России» Марат Едзоев отметил, что с самого начала специальной военной операции партия оказывает поддержку как добровольцам на передовой, так и жителям новых регионов, находящимся в пунктах временного размещения (ПВР) на территории Северной Осетии.

«Депутаты-«единоороссы» регулярно посещают наших бойцов, передают им гуманитарную помощь, – рассказал он. – По инициативе партии в зимний период была организована акция «Тепло для героя», в рамках которой мы отправили на фронт теплые вещи, связанные жителями республики. Не оставляем без внимания и наших гостей, проживающих в настоящее время в ПВР, навещаем их, поздравляем с праздниками. Так, 8 Марта порадовали представительниц прекрасного пола весенними цветами».

Ранее региональное отделение партии неоднократно направляло в новые регионы стройматериалы, продукты первой необходимости и питьевую воду, всего отправлено более 60 тонн грузов, добавил Марат Едзоев.

Альбина ШАНАЕВА.
Пресс-служба.

СОСТОИТСЯ ПРИЕМ ГРАЖДАН

12 апреля в Администрации местного самоуправления Моздокского района прием граждан по личным вопросам проведет председатель Комитета цифрового развития РСО-Алания **Даниил Валерьевич Гахов**.

Предварительная запись по телефону: (867-36) 3-61-02, 3-32-57. Адрес АМС Моздокского района: г. Моздок, ул. Кирова, 37.

ВНИМАНИЕ: ОНКОДЕСАНТ!

Уважаемые жители Моздокского района! 10 апреля к 10 часам приглашаем вас на выездной консультативно-диагностический осмотр врачами-онкологами ГБУЗ «РОД» «ОНКОДЕСАНТ» на базе поликлинического отделения для взрослых МЦРБ, улица Кирова, 68.

При себе иметь паспорт, полис, медицинскую документацию.

По вопросам обращаться к своему участковому терапевту, лечащему врачу и по телефону: 3-22-91, 3-36-26, 2-43-12, 3-29-54. (Номера кабинетов можно узнать в регистратуре.)

ДЕЛА ГОРОДСКИЕ

АКЦЕНТ – НА ПРОБЛЕМАХ МУП «ВОДОКАНАЛ»

Во вторник, 4 апреля, глава администрации города Ирина Туганова провела очередную планёрку. Был рассмотрен ряд вопросов, поручения по которым давались на предыдущих аппаратных совещаниях. Часть поручений выполнена, по остальным работа продолжается.

Основной акцент глава АМС сделала на работе МУП «Водоканал», сказав, что на ВКС прозвучало много претензий к власти по этому поводу. Речь – о передаче имущества МУП республиканской организации по вопросам водоснабжения и водоотведения в РСО-Алания. Основная претензия: почему передача имущества идёт медленно? У

Ирины Тугановой ещё один вопрос: что предпринимается для сокращения кредиторской (28,5 млн рублей) и дебиторской (31,5 млн рублей) задолженностей?

В этой связи напомним, что Собрание представителей городского поселения 22 декабря 2022 года приняло решение о передаче МУП «Моздокский водоканал» ГУП «Республиканское предприятие водо-

снабжения и водоотведения». С передачей возникают проблемы. Директор МУП Зоя Суворова по этому поводу пояснила: мало того, что предприятие находится в сложном финансовом положении, так ещё и ИТР там осталось 2-3 человека. Экономист сидит у компьютера до 10 часов вечера, чтобы ускорить передачу имущества, заполняя таблицы по реестру. Это огромный объём работы. Между тем специалистам МУП необходимо выполнять и свою работу: у населения нет претензий ни по водоснабжению, ни по водоотведению. По сокращению задолженностей З. Суворова проинформировала: в настоящее время у

приставов находятся исполнительные листы на сумму 11 млн рублей.

Касательно имущества следует добавить, что новообразованное ГУП не заинтересовано в передаче всего имущества МУП «Моздокский водоканал», поскольку в этом случае придётся принимать предприятие с долгами, которые накапливались в течение последних 6 лет. И. Туганова предлагает: нужно отправить ГУП только актуальный перечень имущества (используемого), исключив из него выведенное из эксплуатации. Глава города поручила подключиться к решению вопроса юристу АМС Фёдору Арабаджи...

В МАГАЗИНАХ: «ТРОЯ» (ул. Садовая, 49-а; ст. Луковская, ул. Новая, 2), «ПИТАЙ ГОРОД» (с. Троицкое, ул. Степная, 2-и). «МВ» – БЕСПЛАТНО!

ДАЙТЕ НАМ СДЕЛАТЬ ЭТО САМИМ!

КАК ПРИВЛЕЧЬ МОЛОДЁЖЬ К УЧАСТИЮ В ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ СТРАНЫ

В ДАЛЕКОМ 1968 году мировая общественность и ее СМИ пришли в шок от общения с нашими солдатами в Чехословакии. Суть не в том, правы тогда были страны Варшавского договора во главе с СССР, введшие войска для нормализации политической ситуации в ЧССР, или нет, – мы о другом. В шок привели именно политическая грамотность и образовательный уровень советских солдат. Фотография нашего солдата, сидевшего на башне танка с книгой Л. Толстого «Война и мир» в руках, обошла все мировые издания. Далеко не все солдаты Европы и Америки того времени были элементарно грамотными, но вот наша молодежь тогда знала и чётко, по полочкам могла разложить, с какой целью советские войска и их союзники пришли в Чехословакию. И про Афганистан знали. И на стройки страны мчались, не задумываясь, и стройотряды и комсомольские бригады формировали, и целые города возводили, например, Комсомольск-на-Амуре. Жила молодежь весело, задорно и динамично. Но последствие стремительного падения уровня идейного и патриотического воспитания недавних десятилетий сыграли с нашей молодежью злую шутку и повергли её в уныние и апатию. Отсюда и некая инертность и безынициативность большей части молодых граждан.

Китайская мудрость гласит: «Если вы заглядываете на год вперед, сажайте рис. Если заглядываете на 10 лет вперед, сажайте деревья. Если заглядываете на всю жизнь, обучайте человека». Времена сегодня такие, что молодежь должна учиться очень многому: одних знаний в той или иной области науки или сфере производства в наше время недостаточно. Учиться нужно гражданской ответственности,

смелости отстаивать свои позиции и убеждения, готовности быть надёжным защитником не только своих друзей, родных и близких, но и всего своего народа, а в целом – прогрессивных достижений человечества.

НЕОБХОДИМО также учиться выбирать. Ведь, что греха таить, политические партии вспоминают о молодежи лишь в ходе выборной кампании.

И молодежь в этом сама виновата, она стала в позицию, когда от неё ничего, по большому счёту, не зависит. Не формируют общественное мнение, своей пассивностью и апатией вынуждают власть не уделять юношеству должного внимания.

На собраниях политических партий молодежь встречается редко. Еще меньше молодых – во властных структурах, представительных собраниях как районного, республиканского уровней, так и федерального.

Организации, задача которых – привлекать к общественно-политической деятельности молодежь, либо существуют по инерции (например, Российский союз молодежи – как наследник ВЛКСМ), либо создаются по инициативе сверху. Они представляют собой жестко централизованные структуры, основанные на принципе единоначалия. Общие настроения молодежи они отражают не в полной мере. Подтверждение этому можно найти и у нас в районе. Хотя у нас в Моздокском районе есть молодые люди, занятые реальным и полезным делом, но это только группа энтузиастов и добровольцев, людей неравнодушных и увлеченных.

В результате снижается и без того низкая избирательная активность молодежи. Но в то же время интерес к политике все чаще приобретает радикальные и даже экстремистские формы, порой проповедующие фашистскую идеологию. И, что удивительно, в той же современной Германии за избра-



В. Гречаный.

жение свастики или её пропаганду грозит тюремный срок – однозначно и безоговорочно. Немцы усвоили урок и сделали правильный вывод. А мы, русские, победившие фашизм, потерявшие десятки миллионов наших дедов и прадедов в той ужасающей бойне, равнодушно проходим мимо, по нашей столице разгуливали до недавнего времени молодчики со свастикой.

ПОЧЕМУ так происходит? Понятно, что нашим бывшим «друзьям» из ближнего и дальнего зарубежья такая постановка вопроса ложится «на душу», по принципу «в слабости ближнего есть что-то умиротворяющее», и они всячески поддерживают наши «вывихи». Но происходит это ещё и из-за отсутствия достаточного, открытого диалога «на равных» и взаимопонимания между представителями поколений. Ведь у старших больше только жизненного опыта, а насчёт всех прочих составляющих личности вопрос – спорный.

Молодёжь зачастую не видит в действующих политиках людей, искренне интересующихся их проблемами, вникающих в их интересы.

В результате новое поколение подсознательно руководствуется нездоровым по своей сути принципом: «Не верь, не бойся, не проси!» и говорит себе и обществу: «Мир большой политики – не для

нас, обойдемся и без вас, мы сами с усами и решим проблемы сами!».

Конечно же, с подобным мировоззрением не создать мощной общероссийской партии, способной говорить от лица молодежи, ставить вопросы и решать их.

МОЖНО ли найти выход из сложившейся ситуации?

Соблазнительна идея – возложить заботу по созданию молодежной партии на государство.

Выделить средства, помочь с помещениями, кадрами, прочими ресурсами. Или обратиться за содействием к большому бизнесу или мощной политической партии... Наверное, без участия государства и бизнеса реальное общественное движение не создать, но представляется, что начинать нужно не сверху, а снизу. Эта инициатива должна принадлежать самим молодым.

Безусловно, политическое равнодушие молодежи в значительной степени – следствие невнятной позиции современного политического общества. Не менее велика ответственность и самой молодежи. Никто не решит проблемы студенчества, молодых семей, предпринимателей без их активного заинтересованного участия. А задача государства и всего общества в целом – помочь молодым найти свое место в жизни, в том числе политической.

Может быть, ситуация изменится, если пересмотреть формы, в которых новое поколение сможет реализовать свои гражданские права, участвуя в решении повседневных проблем своего села, города, района? Массовое общероссийское молодежное движение не появится мгновенно. Сначала должно развиваться и окрепнуть множество жизнеспособных «клеточек» будущего организма – экологические, во-

лонтёрские и другие организации, нацеленные на решение конкретных вопросов, близких и понятных молодым людям.

Иными словами, лозунгом такого движения должны стать не слова «Пусть это сделает правительство (а мы укажем, что необходимо сделать)», а девиз: «Дайте нам сделать это самим!». Размышления о том, как привлечь молодежь к участию в политической жизни, так и останутся размышлениями, пока не будет обращения к тем, кто только вступает в самостоятельную жизнь или сделал на этом пути лишь первые шаги.

ВЕСЬ апрель будут идти мероприятия в рамках «открытых дверей», которые проводит Территориальная избирательная комиссия Моздокского района. Акции будут посвящены молодому избирателю и повышению его правовой культуры. Приходите к нам, и мы пообщаемся на эту тему. Двери избиркома открыты с понедельника по четверг с 15.00 до 17.00, а по предварительному согласованию – по телефону 8(867-36) 3-11-02 в любое удобное для вас время.

Попробуем выяснить: что думают юноши и девушки о возможности создания собственной партии? А может, их всё устраивает и уже есть такая партия, в которой они видят защиту своих интересов? Чтобы это выяснить, мы задаём своим респондентам в возрасте от 16 до 35 лет следующие вопросы:

1. Существует ли в современной России партия, защищающая интересы молодых людей?
2. Имеет ли перспективы такое социальное явление, как волонтерство?
3. Стали бы вы сами волонтером?
4. Почему так мало молодых людей участвует в политической жизни села, города, района?
5. Как вы относитесь к идее создания партии, защищающей интересы вашего поколения и выдвигающей во властные структуры своих представителей?

Продуманные ответы ждём по адресу: 363750, г. Моздок, ул. Кирова, 37, Территориальная избирательная комиссия Моздокского района.

В. ГРЕЧАНЫЙ,
председатель ТИК
Моздокского района.

ЖИВАЯ КЛАССИКА

ЛИТЕРАТУРНЫЕ ОБРАЗЫ – ЧЕРЕЗ АКТЁРСКОЕ МАСТЕРСТВО ДЕТЕЙ

Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика», ставший в нашей стране традиционным, способствует повышению интереса школьников к чтению книг. Организаторами рекомендован перечень книг, в который вошли около 300 авторов русской, советской, современной, а также зарубежной прозы – и не только бессмертных классиков. В то же время исполнители могли выбрать произведения иных авторов.

Конкурс способствует расширению читательского кругозора детей и юношества, поиску и поддержке талантливых детей. Он проходит в 7 этапов: подготовительный, классный, школьный, муниципальный и региональный туры, а затем – финал в международном детском центре «Артек» и суперфинал на Красной площади в Москве. Управление образования АМС Моздокского района ежегодно организует муниципальный этап этого конкурса.

В библиотеке имени А.С. Пушкина 28 марта состоялся муниципальный этап XII Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика-2023». В исполнении учащихся 5 – 11-х классов прозвучали отрывки из прозы Ф. Достоевского, В. Гроссмана, Ю. Яковлева, Ч. Айтматова, Б. Алмазова, В. Постникова, Е. Носова, В. Драгунского, Л. Каминского, В. Осеевой, Н. Думбадзе, С. Алексеева, А. Дружининой и др.

Конкурс оценивало компетентное жюри под председательством начальника Управления образования АМС Моздокского района Н. Гаспарьянц. В состав жюри вошли: методист ИРМЦ Е. Таранова, главный специалист по делам молодежи и спорта Управления городского хозяйства, заслуженный работник культуры РСО-Алания Л. Юсупова, заведующая сектором Моздокского РДК по работе с детьми и молодежью, член СТД РФ по РСО-Алания Е. Давыдова, учителя русского языка и литературы Л. Яковлева, Е. Новикова, М. Данилова, Л. Шамян.

Жюри отметило высокое мастерство выступавших, их творческое воображение, умение чувствовать текст, рисовать зрительные образы, сопереживать эмоционально. По итогам конкурса 1-е место присуждено Аиде Магомеднуровой (СОШ №7), 2-е место – Данилу Джараяну (СОШ №3), 3-е место – Мадине Боевой (отд. ООШ ст. Павлодольской). Победители удостоены



специальных дипломов «Победитель районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» и будут представлять Моздокский район на региональном этапе в г. Владикавказе.

Многие конкурсанты удостоены специальных грамот и призов в номинациях: «За любовь к художественной литературе» – Александра Балаева (СОШ №2); «За способность оказывать эстетическое, интеллектуальное и эмоциональное воздействие на зрителя» – Дарья Ковярова (СОШ ст. Луковской); «За высокий

уровень исполнительского мастерства, выразительность и культуру подачи речи, эмоциональную передачу образа» – Аида Магомеднурова (СОШ №7); «За сохранение интереса к русскому языку и русской культуре» – Ева Соловьёва (СОШ №1); «За актёрское мастерство» – Диора Хикматова (СОШ №2 с. Кизляр); «За эмоциональность и проникновенность созданного образа» – Нина Хуриева (СОШ с. Весёлого); «За искренность исполнения» – Луиза Энгиноева (СОШ №5); «За самое проникновенное исполнение» – Мадина Боева

(отд. ООШ ст. Павлодольской); «За самое весёлое исполнение» – Ибрагим Мусаев (ООШ ст. Чернойорской).

От имени главы г. Моздока И. Тугановой и Н. Гаспарьянц наградили всех участников муниципального этапа конкурса «Живая классика», а также номинантов грамотами и памятными призами, которые вручили Л. Юсупова, Е. Давыдова и Е. Таранова, выразив также огромную благодарность педагогам за подготовку учащихся к конкурсу.

СОБ. ИНФ.

ПЕДАГОГ И НАСТАВНИК

МУЗА ВИКТОРОВНА ДЛЯ НАС – ОБРАЗЕЦ УЧИТЕЛЯ

2023 год – юбилейный для **Музы Викторовны ЕСИПКО**, ветерана педагогического труда, замечательного человека, наставника, посвятившего всю свою жизнь школе, детям, спорту. Девяносто лет – это не та дата, которую нужно скрывать. Таким возрастом стоит гордиться. К сожалению, судьба не каждому даёт такую возможность – только сильным характером, честным, справедливым и трудолюбивым людям. Тем, которые до конца отдают своё сердце, время и жизнь служению любимому делу. Как это делала Муза Викторовна в течение долгих 50 лет, прививая детям любовь к школе и спорту.

Родилась Муза Викторовна в 1933 году в семье военнослужащего в г. Ярославле. В 1941 году маленькая Муза пошла в первый класс в г. Краснодаре, куда семья была эвакуирована. А окончила школу уже во Владикавказе. Одновременно она училась в художественной школе.

В 1953 году Муза поступила в Северо-Осетинский педагогический институт на факультет физвоспитания. Девушке приходилось и учиться, и работать, так как на руках у неё были больные бабушка и мама. В 1957 году Муза вышла замуж



за инженера Евгения Есипко. По окончании института она работала учителем физической культуры во Владикавказе – в ремесленном училище, в школе №27.

В 1970 году семья Есипко переехала в Моздок. Один год Муза Викторовна работала в СОШ №7, а затем, когда открылась СОШ №8, стала учителем физической культуры в ней. В этой школе и проработала полвека до ухода на заслуженный отдых.

Супруги Есипко вырастили двух детей. Сын Виктор живёт и работает в Москве, дочь Юлия – учитель истории, живёт в Моздоке. У супругов есть внуки и правнуки...

Состояние здоровья Музы Викторовны в последние годы не позволяло ей вести уроки физкультуры, и она стала преподавать технологию. Но это – работа. А по жизни она очень интересный человек, великолепная рукодельница и художница: шьёт, вяжет, вышивает, рисует, занимается художественной росписью. Все свои умения она старалась передать ученикам. За годы работы в школе у неё состоялось много выпусков. Бывшие ученики помнят учителя-наставника, благодарны Музе Викторовне и интересуются её жизнью...

В этот знаменательный день мы от всей души поздравляем Музу Викторовну Есипко с юбилеем и желаем ей крепкого здоровья, неиссякаемого оптимизма, бодрости духа. Она всегда является для нас образцом мудрости, символом Учителя, который, даже не работая в школе, учит нас быть верными своей профессии, добрыми, справедливыми, сеющими «разумное, доброе, вечное» учителями.

С праздником, Муза Викторовна!
Коллектив СОШ №8 г. Моздока.

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

В ПРАЗДНИКИ БУДЬТЕ ОСОБО ВНИМАТЕЛЬНЫМИ!

В ночь с 15 на 16 апреля православные христиане отметят один из главных и радостных праздников – Пасху. Праздничные мероприятия начнутся накануне с богослужений и освящения куличей, а ночью во многих храмах и церквях, расположенных на территории Моздокского района, пройдут пасхальные богослужения и крестные ходы, в которых обычно участвует большое количество людей. Непосредственно при проведении праздничных служб с целью обеспечения пожарной безопасности будет организовано дежурство сотрудников пожарных подразделений МЧС.

Государственный пожарный надзор рекомендует соблюдать основные правила безопасного поведения:

- будьте осторожны при зажигании свечей с подсвечников, закатывайте рукава одежды;
- под свечой держите кусок бумаги или носовой платок, чтобы горячий воск не попал на кожу и вы инстинктивно не дернули рукой и не уронили горящую свечу на одежду;
- в храмах в ходе богослужений следует держать свечи подальше от легковоспламеняющихся предметов;
- волосы уберите под платки, крепко завязав их, уменьшая риск попадания на них огня

свечи при наклоне головы;

- следите за детьми, чтобы они не расположили горящую свечу рядом с вашей одеждой;
- старайтесь соблюдать безопасное расстояние от других прихожан;
- в случае загорания одежды быстро скиньте ее и накройте плотным материалом;
- не оставляйте детей, престарелых и пожилых граждан без присмотра;
- запрещается пребывать в местах проведения пасхальных мероприятий в состоянии алкогольного опьянения;
- дома ставьте зажженные свечи только в несгораемые подставки подальше от легковоспламеняющихся и горючих предметов.

В этот светлый христианский праздник крайне важно обеспечить безопасное пребывание граждан в местах совершения богослужений, а соблюдение элементарных требований пожарной безопасности уберечь прихожан от возникновения пожаров и связанных с ним тяжелых последствий.

Сердечно поздравляем вас с наступающим великим днем Светлого Христова Воскресения!

В. ПАНАСЕНКО,
начальник ОНД и ПР
по Моздокскому району.
Моздокский пожарно-спасательный гарнизон.

ФЕСТИВАЛЬ

ГТО СДАЮТ НЕ ТОЛЬКО ШКОЛЬНИКИ!

Во Дворце спорта «Манеж» 4 апреля прошёл республиканский этап фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди трудовых коллективов, государственных гражданских служащих Российской Федерации и муниципальных служащих.

Сборные команды формируются из числа штатных работников учреждений в возрасте от 25 до 59 лет. В состав команды Моздока вошли 8 человек: Галина Кесаева, Николай Мещеряков, Кирилл Рожков, Сослан Абаев, Виктория Крайняя, Валерий Чубуков, Валентина Потапенко и Элеонора Гожева. Представляла команду Виктория Борисова.

Начальник отдела по делам молодёжи и спорта АМС Моздокского района Елена Шаталова поделилась информацией:

- Сначала в видах соревнований было и плавание, мы и подбирали команду так, чтобы участники были и пловцами. Однако коллеги из других районов, видимо, не могли по причине отсутствия пловцов собрать команды, и тогда этот вид соревнований сняли. Участие приняли все районы. Спортивная программа фестиваля состояла из испытаний комплекса ГТО:
- поднимание туловища из положения лежа на спине;
- сгибание и разгибание рук в упоре лежа на полу (отжимание);
- бег на 2000 и 3000 м.

Вначале команда Моздокского района лидировала. Но при итоговом подсчёте баллов наша

команда заняла третье призовое место. Если бы плавание не убрали, нашим сотрудникам не было бы равных!



КАК ЗАПИСАТЬСЯ НА ПРИЁМ К ВРАЧУ

Для этого необходимо:

- 1) авторизироваться на портале «Госуслуги» по ссылке <https://www.gosuslugi.ru/> или в мобильном приложении;
- 2) выбрать в категории «Здоровье» услугу «Запись на приём к врачу»;
- 3) в разделе «Запись к врачу» нажать «Начать»;
- 4) заполнить шаг за шагом данные пациента (ФИО, полис ОМС, СНИЛС);

- 5) выбрать поликлинику, врача, дату и время приёма;
 - 6) нажать «Записаться к врачу». Вы успешно записались к врачу, приходите в назначенное время!
- Если что-то непонятно (вызвать врача на дом, получить любую другую консультацию), можно позвонить по телефону Моздокской районной поликлиники: 3-22-91; 3-19-47; 3-36-26.
- Министерство здравоохранения РСО-Алания.**

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА РАЙОННЫЕ ГАЗЕТЫ!

Дорогие читатели! Вы можете подписаться на районные газеты «Моздокский вестник» и «Время, события, документы» начиная с любого месяца. ТАКЖЕ МОЖНО ВЫПИСКАТЬ ГАЗЕТЫ ЧЕРЕЗ РЕДАКЦИЮ ПО БОЛЕЕ НИЗКОЙ ЦЕНЕ И ЗАБИРАТЬ ИХ В РЕДАКЦИИ САМОСТОЯТЕЛЬНО. Все вопросы – по телефонам: 3-26-30, 8-928-497-54-01.

ПРАВОВОЕ РУСЛО

О РАЗМЕЩЕНИИ ОБЪЕКТОВ В УПРОЩЕННОМ ПОРЯДКЕ

В перечень видов объектов, размещение которых может осуществляться на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 г. №1300, внесены соответствующие изменения.

В указанный перечень включены нестационарные объекты для оказания услуг общественного питания (сезонные (летние) кафе предприятий общественного питания), бытовых услуг, нестационарные объекты для организации обслуживания зон отдыха населения, в том числе на пляжных территориях в прибрежных защитных полосах водных объектов (теневые навесы, аэрации, солярии, кабинки для переодевания, душевые кабинки, временные павильоны и киоски, туалеты, питьевые фонтанчики и другое оборудование, в том числе для санитарной очистки территории, пункты проката инвентаря, медицинские пункты первой помощи, площадки или поляны для пикников, танцевальные, спортивные и детские игровые площадки и город-

ки), за исключением расположенных на землях лесного фонда указанных нестационарных объектов.

Кроме того, включены сезонные аттракционы, палатки и лотки, размещаемые в целях организации ярмарок, на которых в том числе осуществляется реализация продуктов питания и сельскохозяйственной продукции, за исключением расположенных на землях лесного фонда указанных аттракционов, палаток и лотков.

Перечень дополнен также площадками для размещения строительной техники и грузов для осуществления капитального или текущего ремонта объектов капитального строительства, а также техническими средствами, которые обеспечивают возможность резервирования даты и времени в целях пересечения государственной границы РФ и соблюдения резервированных даты и времени и которыми оборудуются площадки для стоянки грузовых транспортных средств.

Начало действия документа – 30.03.2023 г.

Н. ПЕРЕПЕЛКИНА,
старший помощник
Владикавказского
транспортного прокурора.

АДМИНИСТРАЦИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ МОЗДОКСКОГО ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Дорогие земляки! Команда архитекторов и специалистов по соучастному проектированию продолжает работу по подготовке заявки по благоустройству парка Победы в г. Моздоке для участия в конкурсе Министерства строительства РФ на создание лучших проектов комфортной городской среды.

8 апреля в 13.00 в помещении ресторана «Богема» («Эдем», въезд со стороны улицы Шаумяна), состоится стратегическая сессия с участием команды проекта. Это один из самых важных этапов подготовки заявки.

Приглашаем принять участие всех заинтересованных в благоустройстве территории и нашего города!

ОТКЛЮЧЕНИЯ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ

В связи с текущим ремонтом оборудования трансформаторных подстанций и ВЛ-6/0,4 кВ в ГУП «АЭС» будут производиться отключения электроэнергии по следующим адресам:

- 10.04.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Прохладненская (№№3-33, 6-16);
- 10.04.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Чехова (№№1-21, 4-22), ул. Тургенева (№№1-25, 2-24), ул. Глинки (№№1-27, 2-26); ст. Луковская: ул. Усанова (№№10, 12, 14, 18, 31);
- 11.04.2023 г. с 8.30 до 12.00 – г. Моздок: ул. Первомайская (№№150-156-л, 185-197);
- 11.04.2023 г. с 13.30 до 17.00 – г. Моздок: ул. Строительная (№№3-59, 8-62).

ООО «СТРОЙ-УНИВЕРСАЛ» 430

наши ОКНА для качественной жизни!

РАССРОЧКА БЕЗ УЧАСТИЯ БАНКА!

МОСКИТНАЯ СЕТКА - В ПОДАРОК!

- КОРОТКИЕ СРОКИ
- НИЗКИЕ ЦЕНЫ
- ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО

ОГРН 1051500109297

3-66-06; 8-928-858-66-06 г. Моздок, ул. Транспортная, 14

«МОЗДОК - КИСЛОВОДСК»

411 **Отправление:**
из г. Моздока – в 8.40;
из Кисловодска (450 руб.) – в 16.00;
из Ессентуков (420 руб.) – в 16.20;
из Пятигорска (350 руб.) – в 16.50.

Тел.: 8-928-483-09-28,
8-969-676-81-97.

ОГРН 306151031200032, АК 15 000003

ГОРЯЧЕВОДСК
(на автомашине «Мерседес»)
8(928)0738578

Лицензия №ААС-15-822010 46

448 **ИП Галуев**
«Луч здоровья» (Лицензия ЛО-15-01-000617)

Приём ведут: **НЕВРОЛОГ**, врач высшей категории
(осмотр + электроэнцефалограмма) – **А.Р. ЗАСЕЕВА**,
КАРДИОЛОГ + ЭКГ – Т.Г. ПРЫГАНОВА,
ПЕДИАТР, врач высшей категории –
Г.Э. ХАБАЛОНОВА.

Обращаться: ул. Кирова, 81 (здание старой детской поликлиники). Тел. 8(928)4915149.

ОГРН 316151300053260

Медицинский лечебно-диагностический центр «МРТ Полимед»
(г. Моздок, ул. Кирова, 107)

ПРОВОДИТ ВСЕ ВИДЫ ИССЛЕДОВАНИЙ НА МАГНИТНО-РЕЗОНАНСНОМ ТОМОГРАФЕ!

Стоимость одного исследования – 3690 руб.

По-прежнему в центре ведут прием:

ВРАЧИ-НЕВРОЛОГИ – Ирма Борисовна Жулатова;
– Тамара Борисовна Хамикоева;
ВРАЧ-ТРАВМАТОЛОГ – Сергей Григорьевич Баскаев;
ВРАЧ-ТЕРАПЕВТ – Лайла Казбековна Баракова.

Режим работы: с 8 до 19 час., без перерыва, выходных и праздничных дней.
Запись на прием, справочная информация по телефонам:
8(86736)2-37-58, 8(928)6888817. ОГРН 1171513004079 455

«МОЗДОК – НАЛЬЧИК»

ОГРН 409151025900080 412

Отправление из Моздока – в 7 час. от ж/д вокзала; из Нальчика – в 14 час. от автостанции №1

Телефон 8-928-8553525 (Тимур).

МЕТАЛЛОБАЗА «ЮГ»

ПРЕДЛАГАЕТ:

- ФИГУРНЫЙ ПРОФНАСТИЛ;
- ТРУБЫ;
- АРМАТУРУ;
- ЗД СЕТКИ;
- СЕТКИ металлические;
- ПОЛИКАРБОНАТ и др.

Обращаться: угол ул. Фрунзе – Усанова (суббота – до 14 час., воскресенье – выходной).

ОГРН 305151025000012 275

ХИМЧИСТКА
(диванов, ковров, автосалонов и др.),
ОЗОНИЗАЦИЯ.

Тел. 8(928)4925280 449

«БОГАЧЕВ. МЯСНОЙ ДВОР» – БУХГАЛТЕРА

3/плата – от 25 000 руб.
Тел. 8(960)4012007.

ОГРН 308151009300022 477

КЛУБ ЗНАКОМСТВ

Женщина 70 лет (инвалид 3-й группы) познакомится с мужчиной – инвалидом от 70 до 75 лет для общения и, возможно, совместного проживания. Тел. 8-928-489-83-29. 444

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ

- **ДОМ** (в центре города, ул. Скудра, пл. 109 м²) на участке в 4 сотки. Тел. 8(988)8779235. 359
- **ДОМ** (ст. Луковская, ул. Щорса, 113) с мебелью. Тел.: 2-52-56, 8(928)4963929. 329
- **Новый ДОМ** с работающим магазином (с. Киевское, ул. Моздокская). Тел. 8(928)4895534. 398
- **КОТТЕДЖ** (пос. Притеречный, все удобства, можно под материнский капитал, ипотеку). Тел. 8(928)7180876. 326
- **Земельный УЧАСТОК** (окраина с. Киевского, в собственности, 96,9 сотки). Цена – 5500000 руб. Тел. 8(989)7467249 (кад. №15:01:04020:02320). 399
- **Двухкомнатную КВАРТИРУ** (центр г. Майского, БР, 1 этаж, с документами под магазин, офис). Тел. +7(968)5675066. 362

КОРМА

- **ЯЧМЕНЬ; ПШЕНИЦУ, КУКУРУЗУ.** Тел.: 57-2-34, 8(928)4936124 (ОГРН 311151003800011). 291
- **ЗЕРНО.** Тел. 57-2-19 (ОГРН 304151031000094). 286

ПРОЧЕЕ

- **АЛОЭ-ВЕРА** (возраст – более 3 лет). Тел. 8(928)4927516. 408

ИЩУ РАБОТУ

- **ПОКОС травы.** Тел. 8(918)8301390. 438

- **Ремонт СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН, ПЫЛЕСОСОВ и ХОЛОДИЛЬНИКОВ** всех моделей. Тел.: 8(928)9313277, 8(963)3760738 (ОГРН 304151014700033). 388
- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Перевозка – бесплатно. Тел.: 3-27-52, 8(928)4906889 (Св-во №410151013700059). 415
- **РЕМОНТ и ПЕРЕТЯЖКА мягкой МЕБЕЛИ.** Доставка. Тел.: 2-74-06, 8(928)4813430 (ОГРН 307151022100011). 414
- **ШТУКАТУРКА стен («шуба»), СТЯЖКА.** Тел. 8(960)4037455 (ОГРН 315151000001511). 429
- **ДОСТАВКА: ПЕСКА, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ.** Тел. 8(928)8604156 (ОГРН 309151028000025). 337
- **ДОСТАВКА: ЩЕБНЯ, ПЕСКА, ГРАВИА, ГЛИНЫ, ОТСЕВА.** Тел. 8(928)4910394 (ОГРН 311121003800022). 264
- **Доставка: ПЕСКА, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ЩЕБНЯ, ГРАВИА, ЛЕСА.** Тел. 8(918)8346845 (ОГРН 304151024000020). 423
- **ДОСТАВКА: ГРАВИА, ЩЕБНЯ, ОТСЕВА, ГЛИНЫ, ПЕСКА – в ЛЮБОМ ОБЪЕМЕ.** Тел.: 8(928)4905922, 8(919)4271194 (ОГРН 310151008200012). 364
- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел.: 38-0-38, 8(928)8609592 (ОГРН 310151017400012). 397
- **ВЫКАЧИВАНИЕ поглощающих ЯМ.** Тел. 8(928)0671118 (ОГРН 323150000000980). 366

ЭКОПЛАСТ
(г. Прохладный, ул. Свободы, 183)

- ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА и ДВЕРИ
- ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ

МОСКИТНАЯ СЕТКА КРЕДИТ. СКИДКИ.
Тел. 8(963)3943289
В ПОДАРОК! 432

ОГРН 308071657000010

В КАФЕ «БУФЕТ» ТРЕБУЕТСЯ КАССИР-АДМИНИСТРАТОР

Профессии обучаем.

График работы: 3/3, с 11 до 23 час.
3/плата – 25 тыс. руб.
Тел. 8(960)4012007. 390

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-63-50, 38-1-38, 8(928)4804763 (ОГРН 310151017400012). 394

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)4835204 (ОГРН 315151000002238). 402

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Тел. 8(928)0740580 (ОГРН 312151019200031). 424

- **ВЫКАЧИВАНИЕ** поглощающих ЯМ. Без выходных. Тел.: 2-61-93, 8(928)4860738 (ОГРН 315151000002238). 400

Медицинский центр «INVITRO»

ОГРН 1021500918680 **ПРИЕМ ВРАЧАМИ:** 431

- гинекологи **ТЕДЕЕВА Р.Г., ТЕБИЕВА З.Б., МИРАНОВА Д.О.** (кольпоскопия, лазерное лечение гинекологических эрозий, лазерное интимное омоложение, установка и удаление ВМС, КТГ плода);
- уролог (дет./взр.) **ДОМАШЕВ С.А.**;
- дерматовенеролог **АЛХИЛОВА С.М.** (лазерное удаление новообразований кожи (родиноки, папиллом, бородавок и т.д.);
- невролог **БЕЛЫХ М.А.** (УЗИ сосудов и вен);
- невролог, электроэнцефалография (ЭЭГ) **ЖУЛАТОВА И.Б.**;
- терапевт, гастроэнтеролог **СТЕПАНОВА Н.Б.**;
- кардиолог **БАСАЕВА З.В.**;
- эндокринолог **БАТРАЕВА М.М.**;
- хирург, онколог, маммолог **КАНТЕМИРОВ Р.М.** (амбулаторная хирургическая помощь);
- ЛОР (дет./взр.) **ТАТОНОВА З.К.**;
- ортопед-травматолог (дет./взр.) **ДЖУМАХАНОВ Р.Х.**;
- педиатр **АЛИКОВА М.Б.**;
- медицинский массаж (детский) **ХОРУЖИЙ С.А.**

• **ВСЕ ВИДЫ УЗИ**
• **ГАСТРОСКОПИЯ**
• **ФИЗИОПРОЦЕДУРЫ**
• **КАПЕЛЬНИЦЫ И УКОЛЫ**
• **ЭКГ, ЭКГ по ХОЛТЕРУ, СМАД**
• **МЕДИЦИНСКИЕ АНАЛИЗЫ**
• **ПЦР-тест на COVID-19.**

Адрес: г. Моздок, ул. Кирова, 116, тел.: 3-40-30; 8(938)861-55-11. Без выходных. Имеются противопоказания, необходима консультация специалиста.

На мясоперерабатывающее предприятие **«Богачев. Мясной двор»** ТРЕБУЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ:

- **РУКОВОДИТЕЛЬ ОТДЕЛА ПРОДАЖ** (халальное производство, опыт работы в сфере продаж – не менее 3 лет);
- **СПЕЦИАЛИСТ ОТДЕЛА КАДРОВ** (опыт работы – не менее одного года);
- **ЛОГИСТ** в транспортный отдел;
- **ЭКСПЕДИТОРЫ** по перевозке грузов;
- **АГЕНТ по СНАБЖЕНИЮ**;
- **РАБОТНИКИ на производство** (график работы 5/2 с 8 до 17 час.);
- **ПОМОЩНИК ПЕКАРЯ** (профессии обучаем, обучение оплачивается. Доставка до места – вахтой);
- **МАРКЕТОЛОГ** (график работы 5/2);
- **УБОРЩИЦЫ служебных помещений на дневную и ночную смены** (график работы 5/2). Зарплата – 25000 руб.

Вопросы по оплате труда – по телефону 8(960)4012007. Профессии обучаем, во время обучения оплата производится. Оформление – согласно Трудовому кодексу, полный соц. пакет.

ОГРН 308151009300022 410

417 **Компании «ООО «НУР»** (халальное производство)

в цех ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

(профессии обучаем, вахта довозет до работы и обратно, питание – за счет компании).
График работы: 5/2.
Тел. 8(960)4012007.

• **ООО «УЖК «Приоритет» – УБОРЩИКОВ** подъездов в многоквартирных домах. Обращаться: г. Моздок, ул. К. Хетагурова, 18. Тел. 8(867-36) 3-54-21. 451

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

- **ВОДИТЕЛЯ, РАБОЧЕГО.** Тел. 8(928)0655949. 404
- **ОАО «Моздокское ДРСУ» – МАШИНИСТА БУЛЬДОЗЕРА.** Тел. 8(928)4816896. 375
- **Вакансия ДВОРНИКА на неполный рабочий день.** 3/плата – от 18000 до 30000 руб. Тел. 8(988)8697240. 369
- **МАУ «Центр развития спорта» – УБОРЩИКОВ служебных помещений.** График работы – 2/2, полный соцпакет. Обращаться по тел. 8(928)0734637. 440
- **В МБОУ «СОШ №3 г. Моздока» – УБОРЩИКОВ служебных помещений.** Оплата – согласно штатному расписанию. Все вопросы – по тел. 8(981)7835941. 446

420 **СТОЛОВАЯ ОАО «МОЗДОКСКИЕ УЗОРЫ»**

организует проведение ПОМИНАЛЬНЫХ ОБЕДОВ.

Также организует **ПОМИНАЛЬНЫЕ ОБЕДЫ НА ДОМУ.**

СТОИМОСТЬ ОБЕДА на 1 чел. – 330 руб.

Адрес: ул. Фабричная, 1 (р-н гардиной фабрики).
Телефоны: 2-70-08, 8(928)4959815.

Выражаем благодарность домохозяйке №1 на ул. Юбилейной Валентине Сергеевне Прилепко, администрации города, сотрудникам Военного комиссариата Моздокского района, д/с «Малыш», соседям, друзьям, родным, всем тем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах сына **Кадырова Андрея Борисовича.**
450 **Мама.**

Учредитель: Администрация местного самоуправления Моздокского района РСО-Алания (РСО-Алания, г. Моздок, ул. Кирова, 37). ИНДЕКС 53911. Газета зарегистрирована 11 февраля 2003 г. Южным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций, регистрационный номер ПИ 10-4934.

Гл. редактор С.В. ТЕЛЕВНОЙ. АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ: 363753 г. Моздок, ул. Шаумяна, 110. ТЕЛЕФОНЫ: редактор – 3-21-97, секретарь, бухгалтерия – 3-27-37 (факс), зав. отделом допечатной подготовки – 3-13-91, реклама – 3-28-36, корреспонденты – 3-31-31, заказ полиграфической продукции – 3-26-30. Адреса электронной почты: mozdokvest@yandex.ru, для рекламы – mv.reklama@yandex.ru

Газета издается на русском и осетинском языках, выходит по вторникам, четвергам и субботам. Цена в розницу свободная. Доставка газет подписчикам осуществляет Моздокский главпочтамт, тел. отдела доставки 3-40-03.

Подписано в печать в 13.00 (по графику – в 13.00).
Заказ №382
Тираж 3230 экз.

Материалы со знаком ® и под рубриками «Деловая информация», «Репутация» печатаются на коммерческой основе. За их содержание редакция ответственность не несет. Газета отпечатана в АО «Осетия-Полиграфсервис», г. Владикавказ, пр. Коста, 11.